

Nadaljnje utrjevanje vloge krajevnih organizacij SZDL

Ob koncu minulega leta je bila v zvezi z ocenjevanjem delovanja krajevnih organizacij SZDL večkrat prisotna ugotovitev, da so bili sicer doseženi pomembni rezultati pri političnem in samoupravnem osvoboditvi in aktiviranju delovnih ljudi in občanov, ki pa še vedno niso v ustreznem razmerju z njihovo vlogo danes. Vzroki za to naj bi bili med drugim tudi v prešibki aktivnosti krajevnih organizacij SZDL pri ustvarjanju pogojev za učinkovitejše delovanje delegatskega sistema. Poznavalci sedanjih razmer v krajevnih skupnostih bodo tej ugotovitvi pritrldili in dodali, da je zagotavljanje najrazličnejših možnosti za neposredno izražanje, demokratično usklajevanje in uresničevanje skupnih interesov delovnih ljudi in občanov v skladu z realnimi družbenimi možnostmi in po dogovorjenem vrstnem redu dejansko osnovno vprašanje, ki mu bodo morale krajevne organizacije SZDL in drugi v bodoče posvetiti vso pozornost.

Ta naloga je tudi v programu občinske konference SZDL Ljubljana-Center in njenih organov za leto 1977 postavljena kot izredno aktualna, zato je izvršni odbor v dogovoru s predstavniki krajevnih organizacij SZDL že sprejel sklep, da se v januarju v posamezni krajevni organizaciji SZDL oceni stanje, opredeli probleme in naloge in pripravi razgovore s

predstavniki vseh družbenopolitičnih organizacij v občini s ciljem, da ravno v tem pogledu dosežemo vidnejše premike. Izboljšati sedanje stanje pa pomeni ugotoviti vzroke, zakaj tudi v SZDL zaostajamo v doslednejšem uveljavljanju delegatskih odnosov, zakaj so ti preveč formalni, zakaj je konkretna izpeljava premalo domišljena in uveljavljena v praksi, zakaj je tudi v drugih družbenopolitičnih organizacijah podobna situacija, in zagotoviti, da bodo v vseh organih krajevne organizacije SZDL prihajala do izraza stališča sredi, od koder delegati prihajajo, oziroma ustvariti pogoje, da bi se krajevna organizacija SZDL kot fronta še učinkoviteje uveljavljala v vsakdanji praksi.

Odpravljanje omenjenih slabosti je v prvi vrsti povezano z razvijanjem najrazličnejših oblik neposrednega političnega in samoupravnega delovanja, za kar ni receptov in šablon, ki bi veljali za vsako krajevno organizacijo SZDL. Tudi ustanavljanje in delovanje terenskih organizacij SZDL, za kar smo se dogovorili, je ponovna in v preteklosti najbolj preverjena možnost za širjenje vsebine dela političnih in samoupravnih organov v krajevni skupnosti od pretežno komunalnih vprašanj na druga, ki so za delavca in občana življenskega pomena. Terenske organizacije SZDL bodo preko različnih oblik dejavnosti bližje neposrednemu razreševanju

vprašanj delovanja hišnih svetov, zborov stanovalcev, preskrbe prebivalcev, organiziranju družbene samozastite, civilne zastite, dograjevanju delegatskega sistema, uresničevanju kadrovske politike, zlasti pa pri razvijanju krajevne skupnosti kot humane skupnosti.

Očitki, da še premalo načrtno gojimo samoinicativno in ustvarjalno pobudo delavcev in občanov, da sprejemajo krajevne konference SZDL vse preveč obvez od občinske konference SZDL, da program občinske konference SZDL in njenih organov ne vključuje dovolj problematike baze, da je pri odločanju in sprejemanju odločitev preveč forumskega dela in premalo širšega sodelovanja, so sicer točni, vendar brez ustreznije politične dejavnosti tudi v temeljnih organizacijah združenega dela in krajevnih skupnostih, brez jasnih stališč in zahtev ter sodelovanja pri razreševanju posameznih vprašanj izboljšanja sedanjega stanja ne moremo pričakovati. Spodbujanje in organiziranje delavcev in občanov za tako dejavnost pa je naloga posameznih družbenopolitičnih in drugih organizacij in društev v SZDL kot frontni organizaciji.

V krajevnih organizacijah SZDL bomo morali zato odgovoriti, kako izpolnjujemo to našo osnovno nalogo, kakšne pogoje imamo, da to funkcijo sploh lahko vršimo, kje

so ovire, kaj sami še nismo storili v vsebinskem, kadrovskem in organizacijskem pogledu, financiranju, pri informiranju, organiziranju družbenih centrov, kaj moramo izboljšati v sodelovanju z občinsko konferenco SZDL in drugimi dejavniki v občini in mestu, da bomo v delegatskem odločanju lahko zagotovili delavcev in občanov interes.

Ceprav smo v dosedanjem delu formalno zaključili proces reorganizacije konferenc krajevnih organizacij SZDL na delegatski osnovi in čeprav se je v določenih aktivnostih ugled krajevnih organizacij SZDL v očeh občanov povečal, bodo potrebni takojšnji skupni napor, da stanje izboljšamo. Sveti delegatov osnovnih organizacij sindikatov v krajevnih skupnostih so postavljeni in izvoljeni so delegacije v konferenco. Ti delegati kot povezovalci interesov delovnih organizacij in krajevne skupnosti lahko takoj zagotovijo, da se bo začel proces uveljavljanja tistih potreb, ki jih delavci razrešujejo v krajevni skupnosti. Nadalje ugotavljamo, da vloga in aktivnost organizacij in članov ZK v krajevni skupnosti še ni v skladu s sklepi V. seje CK ZKS, ko mora biti vsak član ZK aktivist SZDL. Ta sklep moramo soočiti z dejavnostjo vsakega posameznega člana ZK in z vidika, da se tudi odgovornosti za razvoj in vsebinsko bogatejše življenje v krajevni skupnosti ne bo mogel

nihče umakniti. To pa je pomembno tudi zaradi tega, da se družbeno aktivnim članom ZK s pavšalnimi ocenami ne bo delala krivica. Ze doslej je bila izredno pomembna vloga članov ZZB NOV kot aktivistov SZDL v krajevni skupnosti, še bolj pa je potrebno spodbujati pripravljenost borčevskih organizacij, da se kot celote vključujejo v delovanje posamezne krajevne organizacije SZDL. Ne moremo se strinjati z oceno, da mladi niso zainteresirani za probleme krajevne skupnosti. Potrebna jim je le pomoč vseh družbenopolitičnih organizacij pri normalnem vraščanju v politično življenje.

Po taki oceni se bomo morali dogovoriti za konkretno akcijo, pri tem pa upoštevati razmejitve nalog med organi krajevnih organizacij SZDL in drugih družbenopolitičnih organizacij ter samoupravnimi organi krajevne skupnosti. Čeprav v praksi radi govorimo o tesnem sodelovanju, kar je sicer potrebno, ne bi smeli s tem prikrivati pomanjkljivosti. Ne trdimo, da so v krajevni skupnosti tudi že zagotovljeni tehnični in drugi ustrezní pogoji za najširše samoupravno delovanje, gotovo pa je, da organi krajevne organizacije SZDL v bodoče ne bodo mogli uspešneje delovati brez stalnih ustreznih organizatorjev političnega dela. Tudi na taka vprašanja ob bližnjih razgovorih ne bi smeli pozabiti.

J. S.

Za boljšo varnost v cestnem prometu

Na slavnostni seji občinskega sveta za preventivo in vzgojo v cestnem prometu so bila podeljena priznanja dolgoletnim delavcem na področju varnosti v cestnem prometu in vzornim voznikom

Ob koncu preteklega leta je na svoji slavnostni seji Svet za preventivo in vzgojo v cestnem prometu SO Ljubljana Center obravnaval predlog poročila o delu sveta in komisij v okviru sveta za leto 1976, podeljena so bila republiška priznanja SPV z bronastim, srebrnim in zlatim vencem, dolgoletnim delavcem na področju prizadevanj za večjo varnost človeka v prometu. Podeljena so bila tudi priznanja »Vzorni voznik« tistim voznikom, ki so s svojo vožnjo in obnašanjem na cesti že več kot deset let vzor ostalim prometnim udeležencem.

Prometna vzgoja v KS

Kot je iz poročila o delu sveta in realizaciji po programu zastavljenih nalog za preteklo leto razvidno, si je svet v letu 1976 zadal nekaj dolgoročnejših nalog. Nekaj od njih je že realiziranih, nekatere pa so uspešno zastavljene ter lah-

ko prve rezultate pričakujemo v tekočem letu. Ena takih je uspešno formiranje komisije za krajevne skupnosti, ki delujejo v okviru sveta in jo sestavljajo nosilci prometne vzgoje in preventive iz vseh krajevnih skupnosti v naši občini. Predvsem je pomembno, da so programi za večjo varnost občana v cestnem prometu našli tudi svoje mesto v določenih statutih krajevnih skupnosti, kot organizacijsko v odborih za družbeno samozastito. Ena glavnih nalog komisije bo, v tekočem letu pripraviti posebno analizo prometno-varnostne problematike v posameznih krajevnih skupnostih, ter pripraviti predloge za uspešno razrešitev le-te. Svet se je bolj kot prejšnja leta vključeval v razprave o ureditvi prometnih režimov, saj optimalna tehnična rešitev ali tista, ki je najcenejša ali za oko najprivlačnejša ne pomeni, da je najboljše z vidika varnosti

prometnega udeleženca na katero pa kaj radi pozabljamo.

Prometni kabinet tudi v občini Center

Glavna pozornost in aktivnost občinskega sveta pa je bila posvečena tako kot tudi nekaj let nazaj, vzgoji in prometni varnosti osnovnošolske in srednješolske mladine. Statistični podatki nas vsako leto opozarjajo na neverjetno velik krvni prometni davek ravno med mladimi, kljub vsem prizadevanjem različnih dejavnikov. Med osnovnošolsko mladino poteka vzgoja po zastavljenih učnih programih ter prek tekmovalne oblike »Kaj veš o prometu«, ki zajame skoraj vse učence osnovnih šol. Organizator zaključnega tekmovanja na prometnem poligonu pa je občinski svet. Kljub relativnemu uspehu in velikim akcijski dejavnosti sveta, da bi prometna vzgoja prodrla v kakršnikoli obliki tudi v srednje šole pa je ta dejavnost v drugi polovici preteklega leta povsem zastala ter je očitno, da bo potrebno tukaj večje angažiranje tudi drugih družbenih dejavnikov v kolikor želimo začeti z organizirano prometno vzgojo tam, kjer je najbolj potrebno ter zmanjšati prometne žrtve tam, kjer so največje. Za potek prometne vzgoje mladine so prometni mentorji in občinski svet uporabljali v preteklih letih prometni kabinet AMD, ko pa se je leta leta 1974 preselil v občino Bežigrad, smo v naši občini ostali brez ustreznega prostora za poučevanje prometne vzgoje. Svet je po vseh prizadevanjih v preteklem letu in po dogovoru z OŠ Ledina začel opremljati ustrezen prostor na šoli, tako da lahko ob uresničitvi drugih nalog, ki si jih je zadal svet v letošnjem letu, pričakujemo še boljše delo in rezultate na področju prizadevanja za večjo varnost človeka v cestnem prometu.

A. B.

fotomozaik



Prehod za pešce pred lekarno na Prešernovem trgu je kot nalašč za to, da se s cestišča umakne nadležni sneg.



Kjer pa je med kupi snega, po mnenju pristojnih, ki določajo posodam za smeti svoje mesto, kljub vsemu le ostala cesta malce preširoka, so jo zožali tako, kot kaže slika, posneta sredi dopoldneva pred šolo Majde Vrhovnik.

DOGOVORI — glasilo občinske konference SZDL Ljubljana Center, Prešernova 26, p. p. 191 — Telefon: 312-634 in 315-784 — Izhaja štirinajstredno — Naklada: 16.000 izvodov

IZDAJATELJSKI SVET:

Vojko Novak (predsednik), Blaž Matekovič, Viktor Damjan, Marjan Mayer, Franci Strle, Breda Pavlič, Lojze Cepuš, Karel Destovnik, Tatjana Pust, Artur Boroje, Mišo Javornik, Vladimir Jerman in Ivan Hafner

UREJA UREDNIŠKI ODBOR:

Zvone Kržišnik (glavni urednik), Mišo Javornik (odgovorni urednik), Dragica Bošnjak, Artur Boroje, Matija Čož, Bogdan Pogačnik, Milan Turel, Bogdan Fajon in Darinka Legat

Rokopisov in fotografij ne vračamo

Tisk: ČGP »Delo« TOZD Grafika, Likozarjeva 1



Priznanje »Vzornega voznika« je dobil tudi predsednik skupščine občine, ing. Hugo Keržan